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Justifique sus Respuestas

1. (2 puntos c/u) Resuelva las siguientes ecuaciones:

1 1
a./dt:2/ —dt ,sixz>0
1/3t 1t

b. In(z? + 1) — In(z* + 22) + In(z3) =1

sen T

2. (3 puntos) Determine la ecuacion de la recta tangente a la funcion y = (cos x) en el punto

(0,1).
3. (5 puntos c/u) Calcule las siguientes integrales:
In(2

)
a. Vet —1dx

0

1
b. dz
/:Bln(:v) In?(z) — 1

4. (6 puntos c/u) Calcule las siguientes integrales:

a. / x cos®(z) sen(z)dz

4 -1
b, / L T
0 Va2 + w2

c. / xarcsen(z)dx
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SOLUCIONES

1. Resuelva las siguientes ecuaciones:

1 1
a. (2 puntos)/ dt:2/ —dt,siz >0
1/3t 1t

z 0
[ 1dt =lIn(z) — In (;) = In(z) — Inf) + In(3) = In(z) + In(3)

/3t

/ 1dt:ln(x)
1t

Asi,

/ %dt _ 2/ %dt . In(z) + In(3) = 2In(z) = In(z) = In(3) = 2 — 3
1/3 1

Solucién 1.a

b. (2 puntos) In(z? + 1) — In(z* + 2%) + In(23) = 1

El dominio de posibles soluciones para esta ecuacion (Dg) son todos los valores de = que cumplen
224+1>0,2* +22 >0y 2% >0, es decir, Dy = 2 € (0, 00)

De aqui,

2 3(n2
9 B 4. 9 3 e +1 g\ r(z® 4+ 1)\
In(z®+1) —In(z" + 2*) + In(z°) =1 =1n ($4 e ) =In(e) = In <m2(x2 )~ In(e)

= In(z) =In(e) =z =e

Solucién 1.b

2. (3 puntos) Determine la ecuacion de la recta tangente a la funcion y = (cos x)
(0,1).

SENT on el punto

jsenz _ o ((cos 2)*™*) _ senzIn (cosz)

y = (cosx =e

Y = (esenxln (cosx))' _ senzln(cosz) <cos:1cln(cos:17) 1 senz - —sena;) _
cosx

2

= (cos z)5M T . (cosxln(cos x) — sen m)
cos
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En z =0:
2
/ . sen( _osen” 0 0. _0) _ (0—0) =
Yy ‘x:O = (cos0) (cosOln(cosO) o > =(1) (1111(1) 1> =1-(0-0)=0

Como la pendiente en la recta tangente en el punto (0, 1) es 0, la recta tangente es una constante,

asi:

La ec. de la recta tangente es: y = 1

3. (5 puntos c/u) Calcule las siguientes integrales:
In(2)
a. / ver —1dx
0

Cambio de variable:

e? —1=u?
e =u+1 r=m2)=u=1
r=Inw?+1) z2=0=u=0
2
dx Y du
u? +1
Nos queda:
In(2)

1 1,2 1,2 1,2
2u u u +1-1 u®+1 1
V' —1de = [ vV du=2] - du=2] LT S qu=2 . du =
¢ o /0 a1 /0 w21 /0 w21 v /0 (u2+1 u2—|—1> “
1 1 1
=2/0 (1— u2+1) du=2(u—arctan(u)‘0

In(2) o
ver —1de =2 — —

0 2

0

= 2(1 — arctan(1)) = 2 (1 — %) =2— g

1
b. dz
/ zIn(z)y/In?(z) — 1

Cambio de variable:

Nos queda:
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/wln(x)y/lan(m)—ldx:/u\/%

Sustitucién trigonométrica:

u = sec ©
du = sec © tan ©dO

% = tan ©dO

u

Nos queda:

tan © 40 — tan © d@:/tan@d@:/d6:6+0:
tan ©

U
/ i —1 ) Vsec?© — 1 ) VianZo

=sec 'u+ C =sec H(lnz) +C

Solucién 1.b

/ dm =sec Y(lnz) +C
zIn(z )— 1

4. (6 puntos c/u) Calcule las siguientes integrales:

.. / 2 cos?(x) sen(z) dz

Cambio de variable:

U = COST
I = arccosu

—du = sen(x)dz

Nos queda:

/ 2 cos?(z) sen(x) dz = — / W2 arc cos(u) du

Integracion por partes:

—1
u) = arccos u "u) = ——
() = u? o) = o
Nos queda:
1 1 —u?
—/u2 arc cos(u)du = —§u3 arccosu+3/\/£7u2du
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1 u 1 u? 1 f1—u?—-1
=— | ———du= - —2udu) —2udu) = —= | ———(—2udu
3/\/1—u2 6/\/1—u / l—u ) 6 1—u2( )
Cambio de variable:
2 =1—u?
2tdt = —2udu

Nos queda:

1 [t -1 1 1 1 1 1
1:—/t : (2tdt):3/(1—t2)dt:3(t—3t3)+0:\/1—u2—(\/1—u2)3+0

6

Volviendo a la integral principal:

1 1 1 1
—/uzarccos(u)du: —§u3arccosu+lz —§u3arccosu+§ 1—u2—§(\/1—u2)3+0

1 1 1
= /wcos sen(x)dx = —gl‘COSS(l‘) + 3 1 —cos?(z) — §( 1 —cos2(x))3+C =

1 1 1 1 1
= —gzz:cos 3(x) + = 3 sen?(z) — 5( sen2(x))® 4+ C = —gxcosg(:r:) + —senx — = sen®(z) + C

3 9

1 1 1
/a: cos?(z) sen(x)dz = gsenz — o cos®(x) — g sen®(z) + C

T _1 o T 1
b./ mdxz/ mdx/ I S
0o Va?+m? 0o Va*+n? 0 Va?+ 7?2

~~

I II

d.%'_’/T\/l'2+7T’ =7V2on2 — V2 = 72V2 — 72

i T
I= —dx
/o Va2 4+ 72 /o 2\/ac2+7r
=72(vV/2-1)

Para II, empezamos con una sustituciéon trigonométrica:

T =mtan © rT=7T=0 =
dr =7sec2@dO® z=0=0=

™ w/4 2 w/4 2 w/4 2
/ 1 do — T sec” © d®:/ T sec” © d@:/ sec” © 4o —
0 Va?+ w2 0 \/ 2tan® O + 72 0 mWtan?0 41 0 Vsec2©
/4 2 /4
= / sec”© doe = / sec©dO = In (sec © + tan @) =1In (sec (—) + tan (W))—ln (sec (0) + tan (0)) =
A 4 1

sec ©

:ln(\@—l—l)—ln(l):ln(\/i—i-l)

T
4
0
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Luego,

™ oqr— 1
/ dele—ﬂzw?(\/i—n—ln(\/iﬂ)
0

x24T
Solucién 4.b

T omxr—1
/0 —dw:ﬂz(\/ﬁ—l)—ln<\/§+1)

2 4+ 72

c. / xarcsen(z)dx

Integraciéon por partes:

y - 1

f(z) = arcsenx fl(z) = i
! 1 2
g'(x) == 9(z) =

Nos queda:

1 1 2
/:Earcsen(w)d:r = 5:1:2 arcsenx—i/\/%ﬂdw

I

Sustitucién trigonométrica para I:

T =sen©
dx = cos ©dO
Nos queda:
2 2 2 2
_1/ T da::—l sen @cos@d@:_l sen @cos@d@:_l/sen @cos@d@:
2/ V1—22 2/) v1—sen20 2 Vcos2 © 2 cos ©

_ L [sentoao = L [ (L2es2O)) 4o _ L L _ Loyt _
= 2/sen ©do = 2/( 5 >d@— 4/d@+4/cos(2@)d@— 4@+8/2(:os(2@)d@—

1 1 1 1 1 1
= —Z@+§Sen(2@)+C= —Z—l@—i-zsen@cos@%—C: —Z—l@—i—zsen@\/l—senz@—i-(j:
= —}larcsen(x) + }lx\/l —z2+C

Volviendo a la integral principal:

1 1 1 1
/warc sen(x)dzr = 5:52 arcsenx + [ = §x2 AICsens — - arc sen(x) + 1%V 1—224C

1 1 1
/Jvarc sen(z)dz = 5352 Arcsens — - arc sen(x) + 1%V 1—224C
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